

# 鹰击长空 不留遗憾

第18名! 中国自由式滑雪雪上技巧第一人、徐州姑娘宁琴挥别冬奥之旅



宁琴昂首告别冬奥会赛场

## 中国速滑队领队证实于静无缘索契冬奥会

昨天,中国速度滑冰队领队肖华向记者证实,两届世锦赛冠军得主、女子500米名将于静因为旧伤复发肯定无缘索契冬奥会,张爽将代替她参加女子500米的比赛。

肖华是当地时间9日凌晨刚刚抵达索契的。2月初,她本来正在德国看望当时在那里训练的中国名将王北星。接到于静受伤的消息之后,她立即赶回北京,处理相关事宜。据她介绍,于静是在训练中扭伤,导致腰部老伤复发。由于500米的比赛需要速度和爆发力,于静目前的情况不适合参赛。经过慎重考虑,最终决定于静留在北京养伤。

于静曾于2012年和2014年两度在短距离世锦赛上夺冠。2014年短距离世锦赛于今年1月在日本长野举行,当时于静成功登顶,还滑出了37秒67的成绩。肖华表示,本来于静已经恢复到接近个人最佳状态。以她在长野的状态,如果在冰面条件更好的卡尔加里冰场应该能够滑进37秒之内,她个人的历史最佳成绩也是36秒94。

据肖华介绍,于静去年就曾受到腰部老伤的困扰。在她的伤病保障方面,国家体育总局冬季运动管理中心也投入了大量的人力和物力。2013年3月,单一距离世锦赛曾在索契举行,这也是世界各地的选手适应冬奥会比赛场地的一次重要机会。当时,于静就因伤被迫退赛。

在于静退赛的情况下,中国队将由王北星、张虹、齐帅、张爽等4人参加女子500米项目的争夺。 据新华社

Q 前天,她还是“小小鸟”,紧张兴奋中学飞;昨天,她已是鹰击长空,释然中无怨无悔。没有站在领奖台上的荣耀,也没有华丽的灯光追逐,但作为中国自由式滑雪雪上技巧的未来,徐州姑娘宁琴已展翅高飞。

在女子自由式滑雪雪上技巧比赛中,该项目中国奥运第一人宁琴成功晋级决赛圈,但在半决赛(前12名)争夺战中未能实现超越,最终获得第18名。

第18名,这绝对是个“不值一提”的成绩。然而,对于从零起步、磕磕绊绊走来的中国雪上技巧项目,它的分量甚至比金牌还弥足珍贵。谈起最初摸着石头过河的经历,宁琴仍记忆犹新:“那时出国比赛就像观众,感觉是小学生和大学生一同考试,裁判只给打个三四分,对高高在上的高手只能仰望!”

由于中国对这个项目的不断重视和投入,一批“小小鸟”也开始蹒跚学步,而宁琴是最幸运的一只,她栖上了冬奥会的枝头,代价则是满身的伤病:左腿韧带4次撕裂,右腿韧带断裂,右手骨折一年仍未痊愈……

“上火上的吧?是不是太紧张了?”有媒体指着她嘴上刚刚结痂的伤疤问。“前几天训练摔的,以前都是摔腿摔手,破相还是第一次!”为了这项运动,小姑娘的付出超出了想象,而对于未能获得半决赛资格的现实,她却异常淡然。

“真的没有遗憾,站在决赛圈的出发点,

我甚至还在想——我真的站在这上面了吗?这有点像丰收的感觉!”无论如何,她已经创造了中国队在这个项目上的最好成绩,而外籍教练赛前也曾鼓励说,只要能进入决赛圈就已经是奇迹和胜利了,剩下的只是顺其自然。

“说实话,如果真的拿了第一,我的脑子肯定会空白很长时间,反而不适应。”宁琴告诉记者,比赛在第一跳后速度太快,没有收住有些失误,之后完全放开,这是她来索契后难度最大、完成最好的一次,一位俄罗斯志愿者赛后甚至用中文喊“中国,太棒了!”“4年后我要站在领奖台上,绝不是站在赛场上!8年后还能否继续,到时候看情况吧!”

谈及冬奥会后的生活和目标,宁琴说,会有一个相对长的调整周期,但5月份肯定要开始集训。

“明天会干什么?”“先睡个自然醒,后天就回国了,回去赶紧把胳膊接上,不能再拖了!”宁琴挥别记者滑出了赛场。 据新华社

圈子大一点 / 朋友多一些 / 学问再上一层 / 管理再科学一点

**工商管理硕士核心课程班**  
 中高层管理者的“黄埔军校”  
 报名电话 / 025-66661566



# 马上开课

现场报名:南京市正洪街18号东宇大厦2818

上课地点:南京  
 学费只需贰万元

安徽财经大学MBA中心  
 现代快报学院